

李克强考察国家电网公司并慰问基层干部职工时强调

确保电力等能源稳定供应 满足民生需求 服务发展大局

韩正参加

新华社北京1月17日电 1月17日，春节前夕，国务院总理李克强到国家电网公司考察，并视频慰问基层干部职工。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党中央、国务院决策部署，进一步抓好电力能源保供稳价，更好服务经济社会发展大局。

国务院副总理韩正参加考察。

李克强视频连线国家能源集团沧州电厂、国家电网公司上海奉贤换流站，与企业负责人和员工交流，向他们致以新春祝福。李克强说，春节是中国人最重要的节日，这期间发电和电网企业员工要全天候值守，大家是用辛劳点亮万家灯火，让群众能过一个亮堂、温暖的春节。李克强详细询问电厂生产情况，了解煤炭供应、价格、发电成本和效益。得知电

厂储煤充足，他表示肯定。李克强说，春节在即，电力企业要加强设备维护、电网设施巡检，做好预案，及时应对可能发生的极端气候等灾害，保障春节期间供电安全可靠，特别要确保医疗等重点领域、重点行业用电。

国家电网公司负责人汇报了电力保供情况。李克强说，能源供应关系经济社会发展大局。过去一年，我国经济发展进程很不平凡，能源保供也面临复杂严峻的国内外环境，国际能源问题突出、价格大幅波动，国内一段时间高温少雨导致供电压力加大。各有关方面共同努力，发挥我国能源资源禀赋优势，加快释放先进煤炭产能，实施一系列政策支持煤电企业缓解困难，保障了国内用能需求，支撑了经济合理增长，满足

了民生需要，特别是为稳物价发挥了重要作用。去年12月份物价涨幅只有1.8%，这在全球通胀高企的背景下极为不易，国内能源稳定供应功不可没。要进一步统筹抓好能源和其他重要商品保供稳价，继续努力推动经济合理增长、稳定物价水平。

在国家电力调度控制中心，李克强详细了解电力负荷变化、调度运行情况，并与现场工作人员交流，叮嘱他们说，这里是电网运行的中枢，要及时研判供需变化，一丝不苟做好调度。李克强说，电力足，经济才能动力足，民生才能底气足。节后仍是冬季用电高峰，随着优化调整疫情防控措施的落实，经济增速将持续回升，电力需求也会增加。要保持能源供应相应增长，加强区域电力调剂和各

类电源协同调度，着力提升顶峰保供能力，保障经济社会发展用电需求。李克强叮嘱有关部门负责人，当前正值隆冬时节，要支持北方地区从实际出发保障采暖用能，宜电则电、宜煤则煤，确保群众温暖过冬。

李克强说，我国仍处于工业化城镇化进程中，能源是基础。要深化能源领域市场化改革，强化能源科技创新，不断提升能源供应保障能力，加强国际能源合作。各地区各部门要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，深入落实稳经济一揽子政策和接续措施，提振市场预期和信心，着力稳增长稳就业稳物价，努力实现今年经济运行好的开局。

何立峰、王勇、肖捷陪同考察。

全国政协十三届常委会第二十五次会议闭幕

汪洋主持并讲话

新华社北京1月17日电 政协第十三届全国委员会常务委员会第二十五次会议17日上午在京闭幕。全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

会议期间，常委会组成人员认真审议会议文件，深入协商讨论。大家对常委会工作报告草案、提案工作情况报告草案和政协章程修正案（草案）表示赞同，对十三届全国政协常委会工作给予高度评价。大家一致认为，五年来，十三届全国政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实中央政协工作会议精神，围绕党和国家中心任务发挥专门协商机构作用，推动中共中央决策部署落到实处，有效发挥了人民政协在国家治理体系中的优势作用。

汪洋在讲话中向各位全国政协委员和广大政协委员表示敬意和感谢。他指出，过去五年的成绩来之不易，经验弥足珍贵，这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是各级党委和政府以及社会各界大力支持的结果，是人民政协各参加单位、各级组织和广大政协委员团结奋斗的结果。各位常委发挥模范带头作用，充分彰显了为国履职、为民尽责的使命情怀和责任担当。

汪洋表示，人民政协事业是一程接一程向前推进的，需要一届又一届政协委员接力奋斗。政协委员是荣誉，更是责任。要深入学习贯彻中共二十大精神，弘扬人民政协优良传统，深化对政协工作的规律性认识，推动新时代人民政协事业发展不断向前发展。即将召开的全国政协十四届一次会议，是我国政治生活中的件大事，要精心做好各项准备工作，确保大会圆满成功。

闭幕会通过了关于召开政协第十四届全国委员会第一次会议的决定和

会议议程（草案）、日程（草案），决定将草案提交全国政协十四届一次会议预备会议审议。

会议经过表决，通过了政协第十四届全国委员会参加单位、委员名额和委员人选名单；通过了政协全国委员会常务委员会工作报告、关于提案工作情况的报告和中国人民政治协商会议章程修正案（草案），决定将草案提交全国政协十四届一次会议审议；通过了关于授权主席会议审议政协第十三届全国委员会常务委员会第二十五次会议未尽事宜的决定；增补刘结一为第十三届全国政协委员、外事委员会副主任，张敬安不再担任提案委员会驻会副主任，张效廉不再担任经济委员会驻会副主任，刘慧不再担任教科文卫委员会驻会副主任；接受朱吉满辞去第十三届全国政协委员。

全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、万钢、何厚铧、卢展工、马飚、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙出席会议。

关于召开中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议的决定

(2023年1月17日政协第十三届全国委员会常务委员会第二十五次会议通过)

中国人民政治协商会议第十三届全国委员会常务委员会第二十五次会议决定：中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议于2023年3月4日在北京召开。建议会议的主要议程是：听取和审议中国人民政治协商会议全国委员会常务委员会工作报告和关于提案工作情况的报告；审议通过中国人民政治协商会议章程修正案；选举中国人民政治协商会议第十四届全国

委员会主席、副主席、秘书长和常务委员；列席中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第一次会议，听取并讨论政府工作报告及其他有关报告。

新华社北京1月17日电

王沪宁出席全国性宗教团体负责人迎春座谈会

王沪宁表示，宗教团体是党和政府团结联系宗教界人士和信教群众的桥梁纽带，党和政府一直高度重视同宗教界人士的团结合作，各地区各有关部门要一如既往支持宗教团体工作，帮助解决实际困难。

善宗教团体的内部规章制度，改进宗教组织体制和管理模式，持续开展崇俭戒奢教育活动。

王沪宁表示，宗教团体是党和政府团结联系宗教界人士和信教群众的桥梁纽带，党和政府一直高度重视同宗教界人士的团结合作，各地区各有关部门要

一如既往支持宗教团体工作，帮助解决实际困难。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰出席座谈会。中国佛教协会、中国道教协会、中国伊斯兰教协会、中国天主教爱国会、中国基督教三自爱国运动委员会主要负责人在会上发言。

标题新闻

● 1月17日，副省长、省公安厅厅长岳修虎在昆明调研春节期间社会治安防控工作，看望慰问一线民警辅警、因公牺牲民警家属、离退休干部代表，向全省公安民警辅警及其家属送上新春祝福。

党的二十大精神和人才政策宣讲走进科研院所

本报讯(记者 郎晶晶) 1月17日，省委人才办在中科院昆明分院举办党的二十大精神宣讲暨人才政策进科研院所专场活动。

活动中，省委组织部相关领导围绕党的二十大报告中提出的实施科教兴国战略、强化现代化建设人才支撑等内容进行了宣讲，对“兴滇英才支持计划”以及《关于人才服务现代产业发展的十条措施》、柔性引进人才等政策进行了解读，对科研单位用好人才提出了建议。省委组织部、省科技厅、省人社厅、省人才服务中心相关业务负责人现场宣讲了我省科技副总及产业导师选聘、省科技计划项目申报、绩效工资管理、兴滇惠才卡使用等人才政策，引导我省各类用人单位和高层次人才深入学习贯彻党的二十大精神，吃准吃透、用足用好我省主要人才政策，在云南高质量发展中建功立业。

活动现场，为高层次人才发放并激活了“兴滇惠才卡”。全省高层次人才代表、在昆省属和中央驻滇科研院所相关负责同志等在主会场参加活动，驻全省各州(市)科研院所、高层次人才代表等以线上形式参加活动。



1月17日，运输车辆在江苏泰州港国际集装箱堆场转运集装箱。 新华社发

新华社北京1月17日电 (记者魏玉坤 周圆) 国家统计局17日发布数据表示，初步核算，2022年全年国内生产总值(GDP)1210207亿元，按不变价格计算，比上年增长3%。国民经济顶住压力持续发展，经济总量再上新台阶。

统计数据显示，按年均汇率计算，120万亿元折合美元约18万亿美元，稳居世界第二位。2022年我国人均GDP达到85698元，比上年实际增长3%，按年平均汇率折算，达到12741美元，连续两年保持在1.2万亿美元以上。

“经济总量和人均水平持续提高，意味着我国的综合国力、社会生产力、国际影响力、人民生活水平进一步提

升，意味着我国发展基础更牢、发展质量更优、发展动力更为充沛，意味着我国经济韧性强、潜力大、空间广且长期向好的基本面没有改变。”国家统计局局长康义表示。

从经济增速来看，康义表示，现在德国公布了全年经济增速预估数，为1.9%；据国际货币基金组织(IMF)预测，美国、日本2022年GDP增长都不会超过2%，“在这么多超预期因素反反复冲击下，我国3%的GDP增速是一个比较快的增长速度”。

2022年全年，粮食总产量达到13731亿斤，连续8年稳定在1.3万亿斤以上；全国工业增加值达到40.2万亿元，制造业增加值达到33.5万亿元，

均居世界首位；社会消费品零售总额稳定在44万亿元左右；规模以上高技术制造业增加值比去年增长7.4%，快于全部规模以上工业3.8个百分点；全国居民人均可支配收入实际增长2.9%，与经济增长基本同步……

“总的来看，2022年高效统筹疫情防控和经济社会发展取得积极成效，稳住了宏观经济大盘，经济总量持续扩大，发展质量稳步提高。同时也看到，国际形势依然复杂严峻，国内需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大，经济恢复基础仍不牢固。”康义说，下阶段，要坚持稳字当头、稳中求进，推动经济运行整体好转，努力实现质的有效提升和量的合理增长。

致全省离退休干部的慰问信

全省广大离退休干部：

瑞虎辞旧岁，玉兔舞新春。值此新春佳节来临之际，省委、省政府谨向你们及家人致以节日的问候和诚挚的祝福！

过去的一年，是党和国家历史上极重要的一年，也是云南发展历程中极不平凡的一年。以习近平同志为核心的党中央对云南发展给予极大关心和支持，习近平总书记对中老铁路建设作出重要指示，专门向第6届中国—南亚博览会发来贺信，国务院出台了

关于支持云南加快建设我国面向南亚东南亚辐射中心的意见，加快推进基础设施建设，坚持稳中求进工作总基调，全力稳经济、增

动能、惠民生、防风险、保稳定，推动全省经济实现质的有效提升和量的合理增长，为实施“3815”战略发展目标打下坚实基础。

离退休干部是党和国家的宝贵财富，是推进云南高质量跨越式发展的重要资源。我们将深入贯彻习近平总书记关于老干部工作的系列重要指示精神，用心用情做好服务保障，为广大离退休干部颐养身心、发挥余热创造良好条件。希望全省离退休干部充分发挥自身优势，一如既往支持省委、省政府工作，倾力为全省经济社会发展贡献智慧和力量。

衷心祝愿全省广大离退休干部新春愉快，身体健康，阖家幸福！

中共云南省委
云南省人民政府
2023年春节

上接一版 《花繁叶茂尽芳菲》

近10年来，云南文艺百花齐放、精品迭出。16部作品获中宣部精神文明建设“五个一工程”奖，2人获得梅花奖，2个音乐作品、1人声乐作品获得金钟奖，6个舞蹈作品获得荷花奖，2个电影作品获得金鸡奖，6位作家获全国少数民族文学“骏马奖”，庆祝建党100周年主题出版物《李大钊年谱》获中国出版政府奖。

办好重要活动 扩大文化惠民

以一系列主题鲜明、特色突出、影响较大的主题文艺实践活为平台，用富于新时代审美取向和云南民族特色的文艺精品铸魂育人，我省深入推进“文化润滇”行动，在扩大公共文化服务中不断丰富和满足各族群众多样化、高品质的精神文化需求。

省文旅厅组织举办5届云南省新剧(节)目展演，评选表彰一批优秀剧目，极大地促进了我省舞台艺术创作生产；举办5届云南省青年演员比赛，每届约有200余名选手进入决赛，促进了我省艺术人才的培养；举办5届云南省花灯滇剧艺术周，促进了我省地方戏曲的发展；自2018年起连续5年举办云南省新年戏曲晚会，为我省15个戏曲剧种的传承交流提供了平台；自2012年起连续举办5届“昆明美术双年展”，极大地促进了美术作品创作；承办第十二届全国舞蹈展演，全国80个舞蹈节目和5部舞剧参演，全省共有7个节目参加展演。

连续12年组织开展“文化大篷车·千乡万里行”惠民演出活动，全省国有文艺院团完成“文化大篷车·千乡万里行”惠民演出11.15万场，观众近7000万人次。省级院团完成“戏曲艺术进校园”演出156场，大专院校学生观众达15万余人次，让广大基层群众共享文化发展成果。

省文联成功举办“云岭百花心向党”等大型文艺展览展演活动90余次，组织省级文艺小分队500多支、省内内外文艺工作者1万余人次，以及全国各类艺术家，深入边疆民族地区，开展“到人民中去”“送欢乐·下基层”“文艺轻骑兵基层行”“圆梦工程”“文艺名家进校园进军营进工厂”等志愿服务活动，服务群众100多万人次，培训乡村学校艺术教师和文艺工作者5300余人次。

注重人才培养 壮大文艺滇军

描绘时代画卷、抒写人民史诗，有赖于一大批与云岭大地同呼吸共命运的文学艺术家的创新创造；有了良好的人才成长环境，才会有文艺生产力的健康发展和文艺创造力的尽情奔涌。

我省先后出台《云南省深化国有文艺院团改革的实施意见》《文联深化改革实施方案》等政策措施，自2012年起每年给省级6家院团500万元创作扶持资金，2021年增加3000万元用于扶持省级重大重点题材创作；设立云南艺术基金，第一年3000万元，3年内递增到5000万元，走在全国前列；自2021年起设立云南省

艺术名家工作室，每年运作资金100万元，现已已有23个工作室挂牌运作，促进和带动了一批艺术项目的开展和艺术人才的培养。

没有文化的自信自强，就没有中华民族的伟大复兴。文艺作品原创能力不断增强，高水平创作人才脱颖而出，文艺创作环境持续优化，文艺精品生产全面提质……回望云南文艺曾经的辉煌，我省广大文艺工作者紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，正深入推进文化强省建设，全面推进“文化润滇”行动，创作更多文艺精品，在创造中国式现代化新伟业的鼓点声中，让文艺百花园与人民群众的美好生活追求相伴同行、芬芳四溢。